

市政府印发《南阳市考古调查勘探发掘工作实施方案》 建设用地先考古后出让

本报讯(记者 王平)今后,我市建设工程用地先考古后出让。6月8日,市政府印发《南阳市考古调查勘探发掘工作实施方案》(以下简称《方案》),这是我市深入推进“放管服”改革、进一步优化营商环境的又一重要举措。

我市有2800多年的建城史和5000多年的文明史,历史悠久,文化厚重,地下文物埋藏十分丰富。近年来,配合基本建设考古,发掘出土了大量文物,其中不乏珍贵文物,多个考古重大发现影响深远。因此,对于各种大型基本建设项目和在历史文化名城、名镇、名村保护区域内的各种建设项目,在动工之前必须依法开展文物考古工作。

然而,现有的基建考古工作程序是,建设单位拿到土地后,在开工前申请开展文物勘探工作,如果发现地下文物埋藏,还要报国家文物局批准进行考古发掘,遇到

重大发现需要原址保护的,建设项目还得另行选址。同时,配合建设工程开展文物保护工作所需经费应依法纳入项目预算,由建设单位承担。这样,对于一些重大建设项目,有时为了赶工期,留给文物考古的工作时间有限,导致一些考古发掘工作无法认真细致开展,造成一些历史信息丢失。即使这样也很难满足“放管服”改革对建设项目审批时限的要求。由建设单位承担文物勘探经费,尤其是承担考古发掘经费,也给投资人带来了一定的经济负担。《方案》对配合建设工程开展文物考古工作的程序、有关部门职责和经费保障等进行了明确规定,施行后,为配合建设工程开展的文物考古工作,将在土地出让之前进行,所需经费由政府承担;对于集中连片开发的工业园区、产业集聚区等,按照河南省有关政策开展文物保护单位区域评估工作,评估成果由入驻园区的建设项目共享。③7

职业病防治工作突出 7人获省表彰

本报讯(记者 赵明禄)6月10日,记者从市卫健委获悉,在6月9日召开的2021年全省职业健康工作推进会上,市卫生健康委等4家单位荣获2020年度全省职业健康工作先进单位称号,孙栋、高原等7名同志获省职业健康工作先进个人称号。

2020年,全市职业健康工作大力推进职业健康监管体系建设,不断强化源头治理和专项整治,相继开展了尘肺病防治攻坚行动、尘毒危害专项治理等工作,全市职业病防治工作取得显著成效。南阳市卫生健康委、南阳市疾控中心、方城县卫生健康委、镇平县卫生健康委因此荣获2020年度全省职业健康工作先进单位,孙栋、高原、刘凯、杨林泉、高富明、范文会、曹明征7名同志被省卫生健康委表彰为职业健康工作先进个人。③7



6月10日,市老干部大学诗词班举行庆祝建党100周年诗词朗诵会,35名学员通过朗诵自己创作的诗词向建党100周年献礼。图为朗诵会现场。③7 本报记者 周梦 摄

诗词颂党

南阳月季国家种质资源库项目建设启动 为月季大观园添彩

本报讯(记者 陈杰超)记者6月10日从市林业局获悉,日前,市林业局与市城乡一体化示范区就南阳月季国家林木种质资源库项目签约,这标志着南阳月季国家种质资源库项目建设启动。

市林业局有关负责人表示,要把月季种质资源库作为世界月季大观园景观的核心组成部分,打造精品月季造型,增加景观设置,建设精品园,使月季种质资源库与世界月季大观园相得益彰,为月季大观园锦上添花。③7

食品安全宣传周启动 倡导勤俭节约

本报讯(记者 张曦 通讯员 陈保修)6月10日,2021年南阳市食品安全宣传周启动。今年我市食品安全宣传周的主题为“尚俭崇信 守护阳光下的盘中餐”,将发动社会各界弘扬俭以养德、诚信为本的传统美德,在严监严管的同时,强化企业诚信自律经营,倡导公众安全节俭消费,共同享受食品安全治理成果。

此次食品安全宣传周,重点突出宣传“尚俭崇信”理念,引导食品行业市场主体严格自律,促进企业守法经营及倡导社会各界积极参与食品安全治理、推动提升公众食品安全素养,弘扬勤俭节约的传统美德,营造良好的食品安全氛围。

市市场监管局相关负责人表示,各级监管部门要加大监管力度,强化排查整治,筑牢食品安全防线。市场主体要把反对浪费做到位,要主动对消费者进行提醒,引导按需适量就餐,培育浪费可耻、节约为荣的餐桌新风尚。市市场监管局、市教育局、市商务局等相关部门将开展食品安全进校园、进口食品安全社区行、食品经营安全你我同查、摒弃浪费守护安全等系列活动,严把食品安全关,引导广大市民理性消费、关注食品安全、反对浪费食物。③7

卧龙区 做精做强艾产业

本报讯(记者 赵明禄)创新发展理念,壮大产业集群,树立行业标杆,把卧龙区打造成全国艾草产业发展新高地。这是记者6月8日在卧龙区中医药发展工作推进会、卧龙区涉艾企业“消”字号申报培训座谈会上获悉的。

据了解,至目前,卧龙区注册登记从事艾草加工企业1161家,其中加工企业178家,艾灸器企业57家,产品占全国市场份额75%;规模以上企业4家,年产值3000万元以上企业1家,形成了集艾草种植、生产加工、销售、研发、养生保健服务、培训等全产业链系统性蓬勃发展的格局。卧龙区中医药发展工作推进会、卧龙区涉艾企业“消”字号申报培训座谈会上,市卫生监督局有关部门负责人对消毒产品生产企业卫生许可证、“消”字号申报进行了详细讲解。③7

施工公告

因312国道雪枫大桥伸缩缝及引线需要修复,将对该路段进行半封闭施工。

封闭时间:2021年6月10日至7月31日。

封闭范围:312国道雪枫大桥伸缩缝及引线K1083+522-K1084+087.2(局部半封闭)。

施工期间,请过往车辆、行人注意安全、减速慢行,按现场指示标志通行,严格遵守道路交通安全有关法律法规,服从现场人员指挥。由此带来的不便,敬请广大市民谅解!

特此公告。

卧龙区公路事业发展中心
2021年6月10日

公告

根据市政府要求,自2021年6月12日至8月31日,对建设路(仲景路-三中大东门东侧)进行封闭施工,请过往车辆绕道通行。在施工期间,工农路(建设路-新华路段)可暂时双向通行。

南阳市市政工程总公司
2021年6月10日